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Internisté z celého světa se sejdou v České republice, Praha se stane 

hlavním městem i křižovatkou interny – alespoň na rok.

Důvodů, proč nazývat rok 2024 rokem interny (vnitřního lékařství) 

je jistě mnoho. Nebudu se ale prioritně zabývat tím, čím interna je 

dlouhodobě – páteřním, základním oborem českého zdravotnictví 

z pohledu léčebně preventivní péče, ani rolí a významem interny při 

vzdělávání lékařů velké rodiny interních oborů.

K napsání tohoto úvodníku mě inspiroval fakt, že v roce 2024, konkrét-

ně 30. 10. až 2. 11. bude v Praze probíhat Světový internistický sjezd (World 

Congress of Internal Medicine, WCIM). Kongres je organizován celosvěto-

vou International Society of Internal Medicine, ISIM, která sdružuje přes 

60 členských zemí. Je to skutečně tak významné? A jestliže ano, tak proč?

V první řadě je třeba zdůraznit, že organizace velkých kongresů je 

svěřována zemím, které patří mezi nejaktivnější z hlediska mezinárodní 

spolupráce, a dalo by se říci, že hrají v koncertu mnoha odborných 

společností první housle. To znamená, že Česká republika je vnímána 

jako seriózní partner pro spolupráci.

Stejně tak je jasné, že vybraná, organizací pověřená společnost 

reprezentuje obor na nejvyšší úrovni. Spolupráce a vytvoření programu 

za účasti renomovaných odborníků vyžaduje předchozí kontakty mezi 

domácími a zahraničními experty. Bez takových kontaktů se nepodaří 

zajistit účast skutečných „hvězd oboru“. To, že jsme byli vybráni pro 

organizaci WCIM, svědčí o tom, že česká interna je vnímána jako vysoce 

kvalitní i z mezinárodního hlediska.

Jistě nelze nezmínit ani společenskou stránku organizace. Naše 

země je nahlížena jako krásná, bezpečná, rozvinutá a především po-

hostinná. I proto organizujeme WCIM.

Kongres bude kompletním přehledem toho nejdůležitějšího, 

nového, moderního i praktického ze všech oborů vycházejících 

z interny. Bude tak příležitostí načerpat informace doma, navíc pro 

mnohé kolegy bude i příležitostí prezentovat vlastní výsledky na 

mezinárodním fóru a přitom doma. Pro členy ČIS a dalších odbor-

ných společností bude účast na WCIM facilitována tím, že vstup na 

WCIM bude navázán na paralelně probíhající výroční sjezd České 

internistické společnosti ČLS JEP. 

Samozřejmě že je příjemné, že po covidových letech prakticky bez 

možnosti osobního setkávání i po chabé náhradě distančně a hybridně 

organizovaných akcí máme možnost se sejít osobně. Především ale: Díky 

spolupráci s mnoha českými „opinion leadery“ a dalšími zahraničními 

„špičkami v oboru“ se daří vybudovat opravdu velmi atraktivní pro-

gram. Začali jsme s programem brzy, aktualizovat budeme průběžně. 

Sledujte prosím, co nového se děje, na webových stránkách www.

WCIM2024.com.

Ale hlavně. Připojte se k nám, odebírejte newsletter a zaregistrujte 

se na duální kongres: 37. WCIM a 31. Výroční kongres ČIS 2024 v Praze.

Rok 2023 byl z hlediska ČIS rokem výročním. Společnost oslavila 70 

let od založení, proběhl 30. výroční sjezd i 30. cyklus seminářů Interna 

Informans. Snad se tento výroční rok naší společnosti vydařil. 

Rok 2024 má pak potenciál stát se dalším milníkem v životě české 

interny a v širším slova smyslu i výkladní skříní české medicíny. Aby to 

tak bylo, potřebujeme i trochu štěstí, energie k práci, kooperaci s pro-

fesionálními organizátory a mnohé další. Především ale potřebujeme 

Vás, internisty i specialisty dalších oborů. Bez Vás by to celé ani nemělo 

cenu. Těšíme se na Vás.
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